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Оцінюючи загальні умови роботи вугледобувної галузі України, можна 

класифікувати їх як украй важкі за цілою низкою об'єктивних причин [1 - 138]. 

У цих умовах особливої актуальності набуває можливість промислового 

освоєння відносно нових буровугільних родовищ, здатних частково 

компенсувати зменшення видобутку енергетичного вугілля. Район, з яким 

пов'язані ці родовища, відомий у геологічній літературі як "північно-західні 

околиці Донецького басейну". Він розташований у крайній південно-східній 

частині Дніпровсько-Донецької западини (ДДЗ), в області її переходу до 

Донецької складчастої споруди. Адміністративно включає південну частину 

Харківської та північну частину Донецької областей. Усі родовища приурочені 

до депресій над сольовими діапіровими структурами та представляють відносно 

новий для України структурно-генетичний тип буровугільних родовищ. Вік 

вугленосних відкладень: верхній палеоген (олігоцен) – нижній неоген (міоцен). 

На цей час у районі встановлено понад 10 соляних діапірових структур. З 

більшістю з них пов'язані поклади бурого вугілля та інших корисних копалин. 

Ядра соляних штоків досягли докайнозойського стратиграфічного рівня (Ново-

Дмитровський, Берецький, Степковський та інші), доверхнепермського 

(Бантишевський) або середньокам'яновугільного (Краснооскольський). Вік 

соляних мас у діапірових структурах – середньодевонський, він був 

встановлений за фауною франського ярусу в уламках вапняків надсольової 

брекчії. У вихідному заляганні галогенна товща девону знаходиться на глибині 

6,5 – 7 км.  

Над ядрами соляних діапірів в середньому - верхньому палеогені і нижньому 

неогені сформувалися так звані депресійні вирви, що являють собою 

грабеноподібні структури. Надалі вони були заповнені відкладеннями еоцену, 
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олігоцену та міоцену з пластами (лінзами) бурого вугілля, діатомітів та інших 

корисних копалин. Глибина подібних вирв варіює зазвичай від десятків до сотень 

метрів, потужність окремих вугільних пластів (лінз) коливається від 2 – 5 м до 

74 м. Глибина подібних вирв варіює зазвичай від десятків до сотень метрів, 

потужність окремих вугільних пластів (лінз) коливається від 2 - 5 м до 74 м. При 

цьому найбільшою глибиною характеризується Ново-Дмитровська депресія – 

1034 м. При цьому найбільшою глибиною характеризується Ново-Дмитровська 

депресія – 1034 м. Саме з нею пов'язана максимальна промислова вугленосність. 

Промислову вугленосність мають також Берекська, Степковська, Біляївська і 

Бантишевська діапірові структури. В цих родовищах запаси вугілля становлять 

відповідно 130, 150, 45 та 12 млн. т.  

Необхідно відзначити, що Ново-Дмитрівська структура за своїми 

масштабами, умовами утворення, комплексом корисних копалин та запасами 

вугілля є унікальною. Вона розташована на півдні Харківської області 

(Барвінківський район) за 7 км від станції Гусарівка на лінії Слов'янськ – Лозова. 

Промислово-вугленосними є відкладення олігоцену (берекська свита) і міоцену 

(полтавська свита), які сформували конседиментаційну мульду. За контуром 

робочої потужності вугільних пластів (2 м) мульда утворює еліпс, з розмірами в 

плані 2,6 км на 5,1 км. Промислові запаси бурого вугілля на родовищі складають 

394081 тис. т, у тому числі: за категорією А – 200227 тис. т (50,8%), категорією 

В – 85929 тис. т (21,8%), категорією С1 – 107925 тис. т (27,4%). Крім того, за 

контуром передбачуваного кар'єру запаси вугілля підраховані у кількості за 

категорією В – 15519 тис. т, категорією С1 – 36937 тис. т. Таким чином, 

промислові запаси вугілля у ІІІ та ІV горизонтах родовища складають загалом 

446537 тис. т, а загальні геологічні запаси дорівнюють майже 600 млн. т.  

Висновки. Буровугільні родовища північно-західного Донбасу та 

насамперед, Ново-Дмитрівське родовище, повинні розглядатися як реальний 

потенційний резерв розширення та зміцнення паливно-енергетичної бази 

України. 
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